



戊戌年七月初十
2018年8月20日 星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11014号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012



8月19日,在第18届亚运会武术男子长拳决赛中,中国选手孙培原以9.75分的成绩获得冠军,本届亚运会首枚金牌产生。

新华社记者李响 摄

中国长拳选手孙培原摘雅加达亚运会首金

新华社雅加达8月19日电 第18届亚运会第一枚金牌19日在雅加达国际展览中心产生,即将29岁的中国武术男子长拳选手孙培原获此殊荣。

孙培原的比赛成绩为9.75分,东道主印尼队玛维洛以9.72分的成绩摘得银牌,中国台北队的蔡泽民以9.70分获得季军。

孙培原是上届仁川亚运会刀棍全能冠军。第五个出场的孙培原精气十足,整套动作舒展

流畅,虽然第一个难度动作落地时稍有晃动,但后面的发挥稳定,最终获得全场最高分。在赛后接受采访时,孙培原表示,这次表现不是最佳,主要还是压力太大,没达到最理想的状态,并且身上有伤。

这次男子长拳比赛被东道主印尼队首金冲击点,占据主场优势的玛维洛一登场就收获全场观众热烈的欢呼声,而他更是斗志昂扬,这位20岁的小将在全场的助威声中越战越勇,全套动作干净利落,最终拿到9.72的高分。

赛前被认为是孙培原有力竞争对手之一的韩国选手李夏成在一次空翻落地时重心不稳,坐在地上,仅拿到9.31分,无缘奖牌。

从1990年北京亚运会到2010年广州亚运会,中国队连续6次获得武术男子长拳项目冠军。上届仁川亚运会,中国队没有派人参加长拳项目的争夺,李夏成最终夺得男子冠军。

孙杨获得亚运会男子200米自由泳决赛冠军

据浙江在线8月19日讯 北京时间8月19日,雅加达亚运会游泳比赛第一个比赛日在朋加诺体育场水上中心拉开战幕。在今

晚的男子200米自由泳决赛中,孙杨以1分45秒43的成绩毫无悬念地摘得金牌。这是孙杨本届亚运会参加的第一个项目,也是他

运动生涯中获得的第一枚200自亚运金牌。

5名挂兼职副主席进入省总领导班子

新时代开启新征程 新角色担起新使命

记者胡翀报道 “能够进入新一届省总领导班子,意义深远责任重大。我们一定不辜负组织的信任和全省职工的重托,尽心履行为新时代浙江工运事业贡献自己的一份力量。”8月15日,省总工会第十五届委员会第一次全体会议上,新一届省总领导班子中的5名挂兼职副主席集体亮相。新时代,新征程,新角色,新使命,5名挂兼职副主席在当选的第一时间接受了本报记者的专访,他们分别结合自身的工作实际,从思想引领、技能创新、文化提升、法治建设、精神传承等方面为新岗位认真“备课”。

5名挂兼职副主席此前在不同单位不同岗位从事不同的工作:应达伟是中国美术学院党委委员、组织人事(统战)部部长;徐前是杭州市司法局党委副书记、副局长,杭州市富春强制隔离戒毒所第一政委;陈美芳是中国铁路上海局集团有限公司杭州客运段的一名列车长;竺士杰是宁波港北仑第三集装箱码头经营公司桥吊队副队长,竺士杰创新工作室主任;叶金龙则是浙江万马股份有限公司低压二厂厂长。而从当选的那一刻起,他们就有了同一个身份:全省职工的“娘家人”,这其中应达伟和徐前当选省总的挂兼职副主席,其余三人作为兼职副主席。

应达伟表示,高校是知识的宝库和育人的场所。中国美院教员在审美和艺术方面有着执着的追求和系统的研究,在自我

价值、社会贡献、理想信念等方面都有着许多可以分享的“精神食粮”。如果能将高校的资源与基层职工所需所盼进行有效对接,开展相关培训,一方面可以提升职工个人素养,另一方面也能为高校的教育工作发掘更多更鲜活的基层素材,无疑是一件双赢的好事。“如果能够搭好这座沟通的‘桥梁’,让高校的各类文化资源与全省职工的文化诉求进行有效对接,我相信对丰富我省职工的业余文化生活一定会有所帮助,我愿意为之而努力。”应达伟说。

长期在司法系统工作的徐前告诉记者,在进入工会之前,

就已经因为职工维权方面的案

件与工会开展过相关合作。这

次能够当选为省总的挂兼职副

主席,可以说让自己的专业知识

有了一个更大的施展空间。“为

职工依法维权是工会义不容辞

的责任,但职工队伍发生了新变

化,矛盾也相应变得更复杂,这

就需要我们进行相关法律的顶

层设计,不仅如此,省里最好能

够跟进出台相关实施细则。我

将积极在这方面贡献自己的一

份力量。”徐前表示。

竺士杰曾三次受邀在央视平

台展示自己的桥吊技能,对于身

边的同事们来说,他就是标杆。

没有太高的学历,没有过人的天

赋,完全凭借着对工作的热爱和

钻研精神,在桥吊操作室,闯出了

属于自己的一番天地。“现在虽然

平台不同了,但对工作执着热爱

肯钻研的这份初心始终不会变。

我的故事其实用一个公式就能清



新当选的5位挂兼职副主席。左起:陈美芳、竺士杰、徐前、叶金龙、应达伟。见习记者邹伟锋 摄

楚地表现:个人努力+施展平台=引领示范。”

党的十九大代表、全国劳模陈美芳表示,去年赴北京参加盛会回来后,就在她所服务的“复兴号”和普速列车上开展了八九场专题讲座。将党的十九大精神和以人民为中心的理念传递给身边的每一位乘客,每一位同事。

理念的灯塔如此闪亮,信仰的光

辉散发着无穷力量。“我的工作行

驶在路上,那么路上就是我宣讲的讲台。”陈美芳说,“传递这份理想信念的行动不会停止。在新的岗位,团结全省广大职工,让职工听党话、跟党走,更需要我们持之以恒地让榜样和精神的力量,作为鞭策我们不断前行的动力。”

在电缆行业从事20多年,让叶金龙对于职工、技能、理念有着更深切的体会。“现在的年轻

人,有技术了要干行政,总不

愿在基层继续打磨。实际上基层技术人才的知识储备、技能储备,关系到产业工人队伍建设,是实现中国制造2025宏伟目标的关键。”叶金龙表示,“要从理念上转变蓝领低人一等的价值认同。如何引导,如何打造职工晋升的平台,助推事业发展,让职工把职业转变成自己的事业,我们今后要走的路可能还很长。”叶金龙表示。

绍兴启动工匠人才库遴选和“绍兴工匠”选树活动

不限工种,技术过硬就能入库

本报讯 记者胡翀 通讯员钱峰报道 近日,绍兴市总工会出台了《绍兴工匠人才库建设管理暂行办法》(以下简称《暂行办法》),其核心要义是劳动者不限工种、技术过硬就能加入工匠人才库。以尊重技能、鼓励创新、弘扬匠心为选才“门槛”的这份《暂行办法》,通过最接地气、最注实效的理念,向绍兴高素质人才队伍发出了“海选”征集令。

“只要技术精湛,就能加入工匠人才库。”绍兴市总工会经济部负责人说。

哪些工匠能够加入人才库呢?《暂行办法》规定,凡具有中国国籍,在绍兴市内工作,从事工种(岗位)工作满8年,目前仍在企业

一线岗位上直接从事生产工作,并具有高超的技能水平、丰富的实践经验、良好的道德品行的优秀劳动者,可以申请入库。

同时,入库工匠需要符合下列条件之一:在从事的工种(岗位)中,拥有一技之长,具有丰富的实践经验和理论知识,并持有相应的高级技师及以上职业资格证书的;具有高超的技能技艺,在本单位、本行业、本领域处于领先水平,或

领军作用,在传授技艺、培养青年工人方面贡献突出,善于向职工传授技艺、传承精神,其徒弟参加市级以上技能大赛取得前三名的;在技术上有重大创造或革新,为本单位、本行业、本系统作出卓越贡献的;具有县级及以上“非物质文化遗产传承人”称号,在弘扬和传承地方传统文化、振兴传统产业方面取得显著成果的。

据了解,绍兴市现有技能人才107万人,其中高技能人才33万人,享受国务院特殊津贴4人,获钱江技能大奖3人,全国技术能手16人,“浙江工匠”20人,“金蓝领”64人,省首席技师18人,省技能大师工作室21家,市技能大师工作室40家,市突出贡献高技能

人才54人。工匠人才库的打造,将为各企业的技能人才提供互相交流、学习的平台。

“工匠人才库的建设对造就一支适应时代要求、有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献、门类齐全、梯次合理的高素质产业工人队伍,必将起到积极的推动作用。”该市总工会副主席章顺德说,

企业在遇到重大的技术攻关、新产品研发等问题时,绍兴市工匠人才库可为其提供各类技能支撑,及时解决难题,实现资源共享。这也意味着,工匠人才库并不是狭隘地为某个企业个体服务,而是通过他们的引领,为企业注入活力,为职工队伍树立榜样,从而为整个绍兴经济转型升级、产业工人队伍建

设,贡献自己的一份力量。这也是《暂行办法》中提到对于入库工匠可优先享受市委市政府相关人才配套政策、优先推荐参评各级劳模先进考量的初衷。

据悉,绍兴市工匠人才库实行动态管理,每年申报两次(一般为4月、9月),采用遴选入库和直接入库两种方式。首批入库工匠人数预计达3000—4000人,有意向入库的工匠通过网上申报即可。在此基础上,今年将重点在纺织、化工、金属加工三大传统产业,黄酒、珍珠两大历史经典产业和高端装备、电子信息、现代医药、新材料四大新兴产业择优选树“绍兴工匠”20名,由市总工会给予每人一次性奖励1万元。

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

我省上调城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准

提高至每人每月155元惠及536万城乡居民

本报讯 记者羊荣江报道 据省人力资源和社会保障厅消息,近日,经省委、省政府同意,省人力社保厅、省财政厅印发了《关于2018年提高城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准的通知》,明确从2018年1月1日起,全省城乡居民基本养老保险基础养老金最低标准提高至每人每月155元,即在原每人每月135元的基础上增加20元。

这是我省全面组织实施城乡居民基本养老保险制度以来第六次提高基础养老金最低标准,预计将惠及536万城乡居民基本养老保险待遇领取人员。《通知》还要求,各地要根据当地实际提高基础养老金标准,尽快将提高后的养老金及时足额发放到位。要积极引导参保居民选择更高档次缴费,促进城乡居民基本养老保险制度可持续发展。

新时代传递新精神

2018浙商(夏季)论坛在诸暨举行

本报讯 通讯员翁建飞报道 8月18日,“枫桥经验”的发源地——诸暨市枫桥镇迎来了百余名省内外专家学者、知名浙商等,他们在学习和获取“枫桥经验”的同时,展开了一场以共话“新时代、新浙商、新精神”为主题的“浙商回归”诸暨行暨2018浙商(夏季)论坛活动,台上台下专业专注、融合互动,共谋发展未来。

今年恰逢改革开放40周年和诸暨“枫桥经验”诞生55周年,改革创新成了这次论坛的一大主题。与会嘉宾通过多视角互动交流,共同探讨中国特色社会主义新时代浙商发展新路径、新模式和新精神。省社科联党组成员、副主席陈先春,省浙商研究会会长胡祖光,省人才开发协会会长张爱珍,以及绍兴市、诸暨市、枫桥镇相关领导分别致辞,并作相关介绍与分享。浙江大学MPA教授王曙光、杭州丰平文化创意有限公司董事长李克良、杭州欧亚教育集团董事长柴茵等分别作主题演讲。浙商研究会名誉会长、省政府咨询委学术副主任、首席专家刘厚作了分析、总结与点评。

作为绍兴市市长项目工程和诸暨市、枫桥镇“浙商回归”重点工作,永无止境,走在前列要谋新篇”。

“娘家人”架“鹊桥”

玉环21对外来青年职工“情定七夕”



“七夕节”晚上,玉环市龙溪镇万得凯公司内洋溢着甜蜜和温馨,在由该市委人才办、总工会、团市委联合组织的“喜爱玉环·情定七夕”青年职工大型集体婚礼上,来自湖北、安徽等11个省市的21对新人在祝福声中携手走上红地毯,步入幸福的婚姻殿堂。

通讯员詹智 记者潘仙德 摄影报道

88851111

沟 通 热 线

浙江中都物流股份
全国服务热线
4009601233
中都物流
浙江·柯桥

ETC
就找中国银行

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

中国工商银行
浙江·衢州分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN